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Amînarea vizitei șefului statului ghanez,

președintele Consiliului Militar Suprem

al Republicii Ghana, general F. W. K. Akuffo
Vizita în România a șefului 

statului ghanez, președintele 
Consiliului Militar Suprem al

Republicii Ghana, general
F. W. K. Akuffo, care urma să 
aibă loc în prima parte a lunii

aprilie a.c., a fost amînată. de 
comun acord, pentru o perioadă 
ulterioară.

La Urdari, în bazinul carbonifer al Olteniei

NOU RECORD DE TEHNICA MINIERA
— Cum e cu recordul de la 

mina Urdari ?
— Ce record ? !
— Păi, se lăudase tovarășul 

Matacă, secretarul de partid, 
că, în luna martie, bate recordul 
național...

— Dacă a spus nea Matacă, 
fiți sigur că așa o să fie.

Acum, cînd îmbrac uniforma 
de miner și pășesc spre gura 
galeriei, revăd în amintire scena 
din adunarea reprezentanților 
oamenilor muncii din Combina
tul minier Oltenia, în care* Con
stantin Matacă exprima simplu 
și hotărît angajamentul ortaci
lor săi de a depăși recordul na
țional de tehnică minieră în 
primul abataj cu front lung din 
această zonă.

Pină atunci, cei ce luaseră 
cuvin tul ' nu erau convinși de 
asemenea minuni. In tăcerea să
lii arhipline, comunistul Con
stantin Matacă cobora de la tri
bună la fel de liniștit.

— Cînd am început, mărturi
sește experimentatul inginer 

nstantin Radu, șeful sectoru- 
. mă uitam ' la oameni fără 
•redere. Erau parcă un pic de- 
'ientați l^u-i de mirare, mai

nu 
se 
au

mult de jumătate din efectiv 
văzuse nici măcar abatajul, 
mișcau greu, stingaci. Aici_
primit botezul abatajului. După 
o săptămină s-au adaptat și a- 
cum uitați-vă cum lucrează.

Ajunsesem intre timp pe ga
leria de refugiu, strecurîndu-ne 
pe lingă utilajele de mecaniza
re. Imaginea galeriei în care ne 
aflam este cu totul alta decît 
cea cunoscută. Ne aflăm intr-o 
mină nouă, modernă, bine orga
nizată, dotată cu utilaje de 
mare productivitate. Toate ope
rațiile se execută mecanizat. 
In abataj sînt folosite utilaje 
complexe : combine de abataj, 
susținere mecanizată, acționată 
hidraulic, transportor de aba
taj. Cărbunele e preluat cu aju
torul transportoarelor cu con- 
veioane și benzi transportoare. 
In plus,~ circuitul de transport 
este alcătuit din două benzi, în
tre care există un extractor ca
pabil să preia producția unui 
ciclu tehnologic atunci cînd u- 
na din benzi (cea care deversea
ză cărbunele în stoc) se defec
tează. în felul acesta se asigiiră 
o continuitate în funcționarea 
utilajelor din abataj si. ca ur-
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mare, utilizarea lor la capacita
tea maximă. Munca minerilor, 
în aceste condiții, este cu mult 
mai ușoară, iar posibilitățile de 
pregătire profesională și de ciș- 
tig mult mai mari." Așa se face 
că la mina Urdari, și nu numai 
aici, întilnim foarte mulți ti
neri. Cum sînt și artificierii lui 
Constantin Popescu, pe care-i 
întilnim la refugiu. Victor Hulă 
abia a venit de 6 luni. Oșanul 
Vasile Todinca, după un an la 
mina Herja, a găsit aici, după 
propria-i mărturisire, o brigadă 
bună și o soție potrivită. E 
convins că va fi părtaș la un re
cord ce-i va umple sufletul de 
mindrie și încredere in proprii- 
le-i forțe și în tovarășii de 
muncă. Burtea Traian, „combi- 
nier de clasă", are doar 19 ani. 
„El și ta-su au lucrat in carieră 
la Rovinari, acum sînt amîndoi 
in abataj". Tot la cariere au ve
nit și Pamfil Șina, Fănică Dan, 
Grigore Pîrvuică, Severică 
Coandă, tineri necalificați, dar 
harnici, conștiincioși, foarte se
rioși, cum îi caracteriza șeful 
sectorului, accentuînd că disci
plina de subteran este alta decît 
cea de la suprafață, mai fermă,

riguroasă, severă. O asemenea 
disciplină au impus colectivului 
minerii mai virstnici, cu mulți 
ani de experiență, precum An
drei Pop, Alexandru Vlad, Ion 
Tălpeanu, Daniel Suciu, Gheor
ghe Stoichiță și alții veniți de 
la Motru, ca și cei care au avut 
sarcina pregătirii minei pentru 
producție : Ion Aprofirii, Gheor
ghe Bădescu, Ștefan lonescu. A- 
lături de ei, la toate lucrările, 
militarii Gheorghe Vancea, Du
mitru Trufea, Pătru Bondoc și 
toți ceilalți ce acționează in ba
zinul carbonifer al Olteniei cu 
multă dăruire și curaj * pentru 
sporirea producției de cărbune a 
patriei. Cu toții au contribuit la 
punerea in funcțiune a minei 
în termen foarte scurt și la ob
ținerea unei producții nemaiin- 
tilnite în bazin.

— Faceți recordul ?
La lumina slabă a lămpașelor 

le zăresc chipurile limpezite de 
zîmbet. Brigadierul șef, Anghel 
Cițu, mă conduce pe galeria co
lectoare, arătindu-mi o tăbliță

V. RAVESGU
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Toate unitățile au aceleași posibilități, toate
3

unitățile să se înscrie cu aceleași realizări!
3

Ne-am aflat din nou, vineri, pe ogoarele 
consiliului unic agroindustrial Mihăilești 
pentru a urmări modul cum se desfășoară 
semănatul — lucrarea de cea mai mare 
actualitate din campanie. Citeva din consta-

tarile noastre, redate succint în cele ce ur
mează, au fost, de asemenea, comunicate 
seara în ședința biroului executiv al consi
liului. Masurile operative impuse de aceste 
situații, ca și de altele cunoscute conducerii

3
consiliului, au primit un conținut clar, cu 
răspunderi precise și termen de rezolvare 
pentru a doua zi. Simbătă, așadar, ne-am 
aflat din nou pe raza consiliului, în „punc
tele critice" pentru a vedea cum sînt în
făptuite aceste hotărîri.

biografia devenirii satului românesc (VI)

slujesc partidul cu toată
9 Urmînd exemplul fratelui mai mare 3 Un geolog în căutarea 

definiției de a fi • Vocația de mereu iînăr Meșter Manole ® Mo
ment de cumpănă rezolvat muncitorește ® ț.Cînd m-am îndrăgostit, 
soarele avea chipul iubitei' mele" ® Student la Academia „Ștefan 
Gheorghiu" © A fi activist — o muncă de înaltă răspundere, dar și 
de mari satisfacții ■Statornicul

Morcov : 
a fost și

Povestește Radu
Fratele meu Fior ea . . . .

rămine pentru mine un exem
plu, un model de urmat. Și nu 
doar pentru că este mai mare. 
Nici neapărat pentru că tata ni-l 
scotea de fiecare dată in față, 
cu vorba, cînd mai făceam cite 
o boroboață și cînd Florea lipsea 
dintre noi. Mi-a fost model nu 
doar ca om, cu însușiri frumoase 
și. curate, ci mai ales ca ambiție, 
ca dorință și putere de a se 
realiza, de a nu da înapoi in fața 
greutăților. Lui ii datorez ple
carea mea de-acasă, în căutarea 
unui rost in viață".

gind către oameni

FLOAREA-SOARELUI : 
Cînd la Movila Banului se 
sămînțau ultimele suprafețe, la 
Dulbanu lucrarea nici măcar 

începuse

în-

nu

^Partidul m-a făcut om

credința omeniei mele
7/n drum ai DMULUI

Așa a ajuns cel de-al patrulea 
fiu al zidarului Cristea Morcov 
din Măldăeni la Școala profesio
nală de petrol-chimie din Cim- 
pina. La chemarea fratelui mai 
mare, el însuși făcîndu-și debu
tul in meserie in orașul de pe 
Teleaga. Mecanic de utilaje 
pentru foraj-extracție, Radu s-a 
obișnuit de mic cu drumurile. 
Un timp a lucrat la explorări 
geologice. Sarea de Praid, sarea 
roșie de Tazlăul Mare și-au lă
sat tainele din adincuri in mina 
lui scormonitoare de adincuri. 
Și-n tot acest timp s-a aflat in
tr-o neostenită căutare de a fi-

Nu și-a pus întrebări hamletie- 
ne, dar a cercetat răspunsuri la 
întrebările esențiale ale vieții. 
Pe unele le-a aflat ca geolog, in 
temerara încercare de-a sonda 
temeiul din miezul pământului. 
Pe altele le-a aflat mai tîrziu, 
cînd adevărata vocație și-a des-, 
coperit-o în profesia de con
structor. Se înălța Roznovul, 
Combinatul chimic de la Piatra 
Neamț. Noul edificiu avea ne
voie de tot mai mulți tineri 
meșteri Manole, de făurari care, 
pe lingă vocația de constructor, 
trebuiau s-o aibă și pe aceea de 
modernitate, de industrie.

Radu Morcov a trecut astfel

Două săptămîni în căutarea 
unei întreprinderi „fantomă''
„De mai mulți ani, ne-am dorit 

pe platforma Politehnicii o între
prindere care să valorifice poten
țialul creator al studenților și 
cadrelor didactice. Catedrele 
noastre își finalizează anual cer
cetările în aparatură de înaltă 
performantă. Dar pentru că a- 
semenea aparate sînt tot mai 
solicitate de industrie și cerce
tare a devenit absolut necesar 
să avem in preajmă o întreprin
dere care să preia ideile și pro
iectele noastre, unde să lucreze 
la materializarea acestora și 
studenții". în cuvintele prof. dr. 
Constantin Bălă, prorector al 
Institutului politehnic București, 
regăsim ideea care a stat la 
baza unui interesant experiment 
privind crearea unui model de 
integrare a învățămîntului cu 
cercetarea și producția. Din a- 
ceste rațiuni a luat ființă între
prinderea de aparate și utilaj 
pentru cercetare (I.A.U.C.). Chiar 
decretul care a stat la baza în
ființării ei (nr. 475/20 nov. 1978), 
așezînd-o sub dubla coordonare, 
a Ministerului Industriei Con
strucțiilor de Mașini și a Minis
terului Educației și Învățămîn- 
tului, demonstrează că nu ne

aflăm în fața unei întreprinderi 
obișnuite. în I.A.U.C.. unde a$a 
cum se subliniază în decret : 
„M.E.I. va asigura participarea 
cadrelor didactice si a studenți
lor din I.P.B. la realizarea sar
cinilor de cercetare și produc
ție". urma să se constituie, așa
dar, o statie-pilot a invățămîn- 

. tului modern. Acestea au fost

șef, directorul Victor Bîzu inter
vine categoric : „fără aprobarea 
ministerului nostru de resort nu 
intrați aici". Așa a început „o- 
diseea" căutării I.A.U.C.-ului. 
Mai întîi. în scripte. Serviciul 
protocol al M.I.C.M. ne-a primit 
cu o mare nedumerire : „Ce în
treprindere mai e și asta ! ? 
Unde s-o căutăm ?“ Tovarășul

Cojocaru. prompt, a doua ziintențiile cu care s-a pornit la 
drum. Cunoscindu-le, ne-am 
propus la cîteva luni de la in
trarea în funcțiune a întreprin
derii să vedem și ce certitudini 
oferă acest drum. Pe 1 martie 
a.c ne-am prezentat la poarta 
întreprinderii, dar...

...DRUMUL SPRE I.A.U.C. 
TRECE Șl PRIN „FURCILE 

CAUDINE" ALE PROTOCOLULUI
— Nu dau declarații presei ! 

— ne-a întimpinat inginerul șef 
al noii întreprinderi, Florian 
Păunescu. In ton cu inginerul

a 
dat telefoane pe la cîteva ser- 
xXicii mai informate. In sfîrșit, 
se descoperă că există intr-ade
văr o întreprindere cu numele 
celei mai sus pomenite. Unde 
e localizată ? așteptati puțin, să 
ne mai interesăm. A treia zi ; 
da. întreprinderea nu mai e o 
secție a „Mecanicii fine", acum 
are personalitate juridică și ține 
de Centrala industrială pentru 
mecanică fină și scule, clădirea 
aceea albastră de lingă Piața 
Obor. în sfîrșit. pe data de 
17 III 1979 (cu nr. de înregis
trare 415) ni se aprobă accesul

în I.A.U.C. pentru ziua de... 
16 III a.c. (?!)

Alergătura noastră pe culoa
rele ministerului a avut totuși 
un efect pozitiv. La sfirșitul 
cursei cu obstacole, am .avut 
bucuria să constatăm că timpul 
a lucrat în favoarea realizării 
integrării nreconizate. În vreme 
ce noi așteptam aprobarea de 
intrare în „fortăreața" I.A.U.C., 
persoane din conducerea, ce
lor două ministere-, ,mamă“ 
(M.I.C.M. și M.E.I.) au început 
să pună la punct lucrurile. ■

Ceva pare că s-a urnit din 
loc. dar finalitatea acestui 
drum e greu de prevăzut încă, 
din moment ,ce mai există afir
mații de genul:

„DEFINITI-NE INTEGRAREA 
Șl SÎNTEM DE ACORD 

S-O REALIZAM-
Cuvintele aparțin inginerului 

șef Păunescu și au fost rostite 
exact în momentul cinci înmîna

MONICA ZVIRJINSCHI 
PAVEL PERFIL
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Sportul universitar de performanță

Ei vi

zează locuri pe podium • Rugbi

• Fotbal • Meridian (în pagina
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la buldozer, pe excavator, a ur
cat pe schele. Și-a înțeles că 
doar centura de siguranță care 
să-l susțină in punctul cel mai 
înalt unde soarele intilnește oa
menii nu-i de ajuns. Școala^ de 
pină aci, meseria însăși rămăse
seră cîteva trepte mai jos. Era 
nevoie din nou de învățătură. 
Și a învățat. Liceul seral din 
Roznov l-a avut cițiva ani la 
rînd elev, seară de seară. Miezul 
nopții îl găsea cu ochii obosiți 
pe carte. Dimineața, pe schele. 
Zile, ani, viață, ll iubeau colegii 
de muncă pentru priceperea lui 
în meserie, pentru tonul grav și 
important cu care aborda orice 
lucru, dar și pentru firea lui 
deschisă și sinceră ca o zi de 
primăvară în Măldăeni.

Aici, la Roznov, a petrecut și 
prima intimplare mai delicată^ 
care avea să-i marcheze intr-un 
fel viața tinără. lat-o, în pro- 
pria-i relatare : „Terminasem 
liceul, eram bine văzut pentru 
munca mea. Se ivise chiar po-

ION ANDREIȚA
Foto : V. TANASOF

Imaginea de fată a surprins 
vineri după-amiază momentul 
final al campaniei de insămîn- 
tare a florii-soarelui în C.A.P. 
Movila Banului. Ultimele su
prafețe primeau sămința, iar 
alături de mecanizatori. ve
ghind la calitatea ireproșabilă 
a lucrărilor, l-am găsit pe 
șeful fermei nr. 1. ing. Toader 
Constantin : „Acum. cînd. tre
cem de la o cultură la alta, ne 
spune acesta, este deosebit de 
importantă redistribuirea opera
tivă a utilajelor. Chiar în acest 
moment vedeți 3 tractoare cu 
discuri îndrentîndu-se sore su
prafețele ce urmează a fi însă- 
mînțate cu porumb. Căci. încă 
de mîine de dimineață, campa
nia porumbului va intra la noi 
în actualitate".

La ferma Dulbanu a C.A.P. 
Amaru. în plină amiază, l-am 
găsit pe șeful acesteia in birou. 
Tinărul inginer — și ca vîrstă si 
ca vechime în unitate — Traian 
Găinușă, dactilografia ..cu forte 
proprii" și cu un calm impertur
babil, o listă privind redistribui
rea in echipe a cooperatorilor din 
se.ctorul zootehnic. „Iată o fer
mă care a încheiat deja contu
rile în campania de însămintări 
a culturilor din epoca a doua", 
ne-am sous. Operativa „la zi" 
arată însă că 25 la sută din su
prafața destinată sfeclei de za
hăr (cultură din urgenta I) nu a 
fost încă semănată, iar la floa
rea-soarelui nu s-a pus sămînta 
sub brazdă nici măcar pe un 
hectar. Justificările șefului de 
fermă nu întirzie. „N-am putut 
intra azi dimineață la sfecla de 
zahăr din cauza terenului" (cam 
șubred argument, de vreme ce 
peste tot în unitățile vecine se 
lucra !). „Iar pentru floarea- 
soarelui nu ne-au fost reparti
zate semănători de către C.A.P. 
Amaru de care aparținem. în- 
trucît ele au fost concentrate la 
alte ferme". (Foarte pozitivă 
concentrarea utilajelor, dar acum

acest lucru trebuia să se facă pe 
ultimele si nu pe primele supra
fețe !). Reținem problema pen
tru a o pune seara în ședința 
biroului executiv al. consiliului, 
cu atît mai mult cu cît nici un 
specialist din conducerea aces
tuia n-a trecut in ziua respec
tivă prin această fermă.
MECANIZAREA Șl CHIMIZAREA : 
Un lux nepermis în campanie : 
unora să le prisosească, altora 

să le lipsească

In timp ce inginerul Traian 
Găinușă era tinut în loc de 
lipsa utilajelor, la nici un kilo
metru distantă. în secția de me
canizare a fermei vegetale de 
stat din Dulbanu. apartinînd de 

. același consiliu, am întîlnit două 
semănători gata echipate pentru 
floarea-soarelui. E drept că din 
acest moment șefa de fermă. 
Constanta Georgescu, avea ne
voie de ele, pentru că tocmai 
îi sosise sămînta pentru loturile 
semincere. Dar. oină atunci ele 
au stat nefolosite de la începu
tul campaniei.
altă secție de mecanizare um
plută ochi de 
tractoare si 
vorba de cea 
zootehnice de 
a încheiat de .
însămintarea culturilor furajere. 
Tovarășul Gabor, șeful de fer
mă, ne spune : „Nimeni nu ne-a 
solicitat vreun utilai".

Fără a putea preciza dacă sînt 
sau nu singulare, aceste situații 
ridică o problemă esențială : 
cum sînt valorificate posibilită
țile ne care le oferă noua struc
tură de organizare din agricul
tură — mai precis existenta 
unui centru unic de mecanizare 
— în direcția folosirii cu maxi
mă eficientă a utilajelor agri
cole ? O problemă pe care, de 
aseiiiorieâ. am nus-o in atentia 
ședinței biroului executiv al

Peste drum, o

utilaje, inclusiv 
semănători. Este 
apartinînd fermei 
stat Dulbanu care 
Dește o sâDtămînă

Anchetă realizată de
VIRGIL SIMION 

DUMITRU I. DINCA 
Foto : DAN DUMITRESCU
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Eficiență economică și profit o
Nu credem că vom comite o 

eroare prea mare și nici că vom 
fi invinuiți a vorbi pro domo — 
ținînd seama de soecialitatea 
noastră de economist — afir- 
mînd că eficiența și profitul — 
,luat. la început, într-un sens 
mai larg — au căpătat astăzi ce
tățenie larg recunoscută, nu nu
mai in tratatele de științe eco
nomice, sau în viața economică 
concretă, ci in întreaga prac
tică socială. Ele reprezintă acum 
două concepte care, la prima 
vedere, par foarte apropiate. In
terferențe sau chiar sinonime — 
in unele abordări.
eDouă concepte care în sub

stanța lor desemnează. însă, 
atunci cînd se pătrunde dincolo 
de aspectele exterioare, de for
mele de manifestare, poziții 
teoretice și concepții filozofice 
și socia l-poli ti ce principial dife
rite asupra dezvoltării economi
co-sociale. De aceea eie consti
tuie azi poate mai mult ca ori- 
cînd un teren nu numai pentru 
ample dezbateri teoretice. de- 
curgind din complexitatea și di
versitatea conținutului și mai 
ales a metodelor practice de 
realizare, ci și pentru acute con
fruntări ideologice reflectînd 
poziții sociale și interese di
ferite.

Incercînd o caracterizare foar
te sintetică care nu poate fi 
ferită de anumite simplificări — 
a orientărilor din gîndirea eco
nomică occidentală, am putea 
distinge următoarele tendințe 
mai importante : Pe de o parte, 
este vorba de încercarea mai

Prof. univ. dr. GH. CREȚOIU

veche și mai nouă a economiști
lor și sociologilor occidentali de 
disimulare a profitului — ca 
formă i specifică și mobil funda
mental al activității întreprin
derilor capitaliste, mobil deter
minat de esența proprietății 
capitaliste asupra mijloacelor de 
producție — mai întîi prin trata
rea lui izolat de adevăratul 
izvor — munca salariată — și 
anume partea peplătită a aces
teia, profitul fiind tratat fie ea 
drept curent întreprinzătorului 
pentru inovație (Schumpeter) 
fie ca primă pentru nesiguranță 
și risc (F. Knight, în lucrarea 
„Risk, Uncertainty and Profit ; 
J. M. 'Keynes, Teoria generală 
a folosirii mîinii de lucru, a do- 
binzii și a banilor). Mai nou, 
unii economiști occidentali sus
țin că in condițiile modificărilor 
care au loc în formele de orga
nizare șj conducere . a marilor 
întreprinderi capitaliste, prin 
creșterea ponderii managerilor 
și separarea capitalului proprie
tate de capitalul funcțiune, 
„creșterea economică și nu pro
fitul reprezintă — cum susține 
reputatul profesor american J. K. 
Galbraith. în recenta( si dealtfel 
interesanta sa lucrare intitulată 
„Economia politică și telurile 
publice" — țelul principal gl fir
mei și de aceea ea devine țelul 
de bază al societății". Unii vii
torologi nu pot să nu țină seama 
de contradicțiile reale economi-

ce și sociale ale unui tip de creș
tere economică bazat pe grave 
Inegalități sociale, oe înstrăina
rea crescîndă și pe devorarea 
resurselor, dar nici nu se pot 
rupe de societatea capitalistă, 
pretinzînd că in viitor, odată cu 
trecerea la o pretinsă „societate 
a creativității", va avea loc un 
fel de dedublare a mobilului 
activității economico-sociale, a- 
ceasta avînd la bază atît profitul 
cît și idealismul tii erilor. De 
altă parte, se situează economiș
tii. sociologii și chiar politologii 
care interpretează in modurile 
cele mai diferite realitățile eco
nomice ale socialismului. Dacă 
într-un timp unii dintre aceștia, 
apologeți ai capitalismului și ai 
mecanismului spontan a! pieții, 
privit izolat și opus planului și 
considerat ca singurul cadru de 
formare a rentabilității, afirmau 
că întreprinderile socialiste nu 
sînt eficiente sau nu pot avea o 
funcționare eficientă, astăzi, cînd 
preocuparea pentru perfecționa
rea și pentru creșterea eficien
ței economice, iar. în acest ca
dru. si pentru asigurarea renta
bilității. gîndirea economică oc
cidentală „s-a repliat" în forme 
diferite. incercînd acreditarea 
ștergerii despre o pretinsă șter
gere a deosebirilor dintre capi
talism si socialism — teză care 
are. desigur, funcții politice și 
ideologice bine determinate. 
Unii dintre ei, cum sînt, de 
exemplu, vest-germanii K. P. 
Hensel, K. Wessely, U. Wagner,

(Continuare in pag. a II-a)



VIATA ÎN ORGANIZAȚIA U.T.C.

Un climat de încredere in care propunerile tinerilor 
sînt analizate și aplicate cu operativitate

Exista, in organizațiile U.T.C.. 
o tendință generală de a lansa 
ori de a prelua inițiative. Ra
reori un plan de activități poli
tico-educative nu cuprinde și 
un capitol in care să fie insera
te acțiuni cu valoare de iniția
tive. Dar nu este totul cuprin
derea lor î,n plan. Important 
este ca organizațiile U.T.C. să 
acționeze pentru a le conferi 
eficiență, pentru a determina 
realizarea de produse noi. de 
economii, precum si introducerea 
unor noi metode de lucru. De 
fapt, inițiativele marchează con
tribuția originală a tinerilor la 
îndeplinirea exemplară a sarci
nilor î.n producție, ce revin unui 
întreg colectiv.

Am remarcat. în municipiul 
Roman, un fapt cu semnificații 
bogate. Comitetul municipal 
U.T.C. a lansat o inițiativă care 
nu avea nimic spectaculos : 
..Fiecare tânăr strungar să lu
creze o zi pe săptămină cu scule 
economisite*4. Dar tinerii, atit la 
întreprinderea mecanică cit si 
la întreprinderea de țevi. au 
pornit de aici o adevărată ac
țiune de ■economisire a sculelor. 
Au fost propuse noi metode de 
lucru, s-au organizat schimburi 
de experiență, au fost lansate 
chemări la întrecere între or-, 
ganizații. Pe scurt, inițiativa a 
prins. Și rezultatele nu s-au lă
sat așteptate.

Tinerii de la renumita între
prindere producătoare de strun
guri „Carusel" au. extins aceas
tă inițiativă ; ei .lucrează acum 
două ,zile ne lună cu scule as- 
chietoare economisite. La sec- 
tia de confecții metalice din în- 
treprinderea de prefabricate, ti
nerii. prin organizarea judicioa
să a muncii, lucrînd o zi pe 
lună cu electrozi economisiți, 
realizează anual economii de 
circa 60 000 lei.

Se poate spune că la Roman 
se afirmă o preocupare susți
nută a organizațiilor U.T.C. 
pentru ca fiecare inițiativă să 
acționeze cu eficiență maximă. 
Punind la loc prioritar proble
ma Calității, comitetul U.T.C. 
de la întreprinderea mecanică a 
declanșat o adevărată bătălie 
împotriva rebuturilor si pentru 
realizarea de produse de cea 
mai înaltă calitate. Fiecare din 
cele 25 de organizații, primind

un fanion al calității produselor 
(acțiunea este intitulată ..Fanio
nul calității*4) desemnează lunar 
pe ținerii cu rezultatele cele 
mai bune. In afară de criteriul 
calității, la acordarea trofeului 
se are in vedere si realizarea 
ori depășirea sarcinilor de olan, 
folosirea judicioasă a mașinilor 
și a fondului de timp, contribu
ția adusă la viața de organiza
ție etc.

In raidul nostru De urmele 
inițiativelor am constatat că in 
acele colective unde există un 
climat prielnic inovației, căută
rilor creatoare, unde organiza
țiile U.T.C. constituie un cadru 
favorabil înnoirilor, resursele de

în secțiile de producție, aflati 
in fața unor strunguri care fo
losesc această tehnologie, aveam 
să aflăm rezultatele practice, e- 
ficiența ei economică : creșterea 
productivității muncii de peste 
două ori. reducerea efortului fi
zic cu 90 la sută, creșterea sub
stanțială a calității produselor, 
reducerea consumurilor de ma- 
teriale si a personalului munci
tor — ceea ce se materializează 
intr-o eficientă economică de 
peste 200 000 lei ne strung anual, 
sau in unele cazuri chiar dublu !

Ce mseamnă această nouă 
tehnologie pentru secția a IX-a. 
una dintre secțiile unde ea se

RAID-ANCHETÂ PE TRASEUL
UNOR INITIATIVE UTECISTE

creativitate ale tinerilor ișj gă
sesc valorificarea corespunză
toare.

La întreprinderea ..Umo“ din 
Satu Mare am sta- de vorbă cu 
inițiatorul și. totodată, unul din 
principalii realizatori ai unei 
noi tehnologii, ii nărui inginer 
loan Vida. Aflăm că : ..Ridica
rea productivității muncii si a 
calității produselor a fost si 
este tuiul dintre principalele 
noastre obiective. Pentru aceas
ta noi ne-am gindit să folosim 
pe strunguri o nouă tehnologie 
pe care am numit-o -Proiecta
rea programului de execuție, 
proiectarea SDV si a fisei de 
reglat*. Munca noastră a înce
put pe la jumătatea anului tre
cut : este angrenat in această 
acțiune un colectiv de tineri 
format din muncitori, tehnicieni, 
ingineri, toți iubitori ai tehnicii, 
pasionați de nou și totodată 
foarte buni profesioniști in do
meniul in care lucrează. La în
ceput tehnologia a fost omolo
gată pe strunguri universal*, 
după care s-a extins pe mașini 
de copiat cu comandă program 
produse atit Ia noi in tară cit 
și pe cele importate. Nu as 
vrea să credeți că ne lăudăm, 
dar rezultatele sint foarte bune-*.

aplică ? Răspunsul l-am primit 
din partea tovarășului inginer 
Vasile Hotei, șeful secției : ..în 
Primul rind înseamnă descon- 
zesTKjnarea unor coduri de ma
șini supraîncărcate, mă refer 
aici la steungun mici si mijlo
cii. iar cu riscul de a repeta 
probabil ceea ce s-a mai spus. 
înseamnă o productivitate a 
muncii foarte mare. As mai 
adăuga că or-n ceea ce s-a fă
cut s-a demonstrat că tinerii 
noștri sfaît bine pregătiți. <â 
există preocuoâr. eforturi si 
realizări dintre cete mai fru
moase”.

Un cadru ocmri de valorifi
care a inițiativelor u»eci»te am 
intilnre si la întreprinderea de 
garnituri si frenâ de etansare 
din Rimrucu Sărat. Să reținem, 
pentru început, un caicul :

• Un labjou importa: 
145 000 lei ;
• Un tablou fabricat eu mij

loace proprii costă 11 000 lei.
Un tinăr maistru. Constantin 

Siar.riu. este autorul tabloului 
de comandă si automatizare a 
ridului funcțional al n relelor 
de polimenzare a ferodouruor.

Datorită construcției, tablourile 
importate nu făceau fată con
dițiilor si cerințelor din secția 
respectivă. Acest neajuns ducea 
la sute de ore de întreruperi 
lunar, datorate frecventelor de
fecțiuni survenite' in tablouri 
Au început căutările. Zile si 
nopți de efort. Șl apoi victoria. 
Pină nu demult presa de ore- 
formare la rece, ce care lucrea
ză operatoarea Dobrita Crucea- 
nu. a fost comandată de un ta
blou din imDon. Am vrut <â 
vedem, să aflăm cum funcțio
nează mașina duoâ ce i s-a 
schimbat tabloul cu unui con- 
cc-ou» de maistrul C. Stanczu. 
Iată ce ne-a sous D. Cruceanu : 
„Cantitatea de piese pe care o 
obțin in prezent este cel pu
țin dublă dacă nu si mai rar? 
faîâ de ceea ce fi>-arc înainte, 
în comparație Cu celelalte co
lege care lucrează pe mașini cu 
tablouri vechi, eu produc mai 
mult. înainte chemam destul de 
des electricianul de serviciu 
pentru defecțiuni. Acum totul 
merge strună. De rind cu noul 
tablou, oresa nu s-a ma; oorit 
niciodată.

La sfîrsitui acestor noduri, 
vom consemna discuția curtaiă. 
intr-o secție de producție, cu 
secretara’ comitetului U-T.C. al 
întreprinderii de mașini agrega*, 
st masm; «oeriale dm las;. Cco- 
sxanur. Avăpăloaiei :

— Ne mindrim cu una dintre 
realizările noastre recente, ma
șina de râurit cu anm.se reeia- 
bi>e. „MGAR~-ui. denumirea 
sub care este cuixxuiă mașina 
care „a Prins viață* ia noi. este 
rodul colaborării. intreun fel sau 
altuL a tuturor «teci*u lor noștri. 
Aprecieri eiocoese au fo«t adu
se uri latului si realizatorilor tai 
Ia T.LB.. m toamna anului tre
cut. Faptul are însemnătate și 
dincolo de realizarea unei ma
șini unanim apreciate. E. ne 
dovedește că atunci cmd orga
nizația U.T.C. creează un climat 
de încredere, rind tinerii via cu 
proouneri arind convingerea că 
ele vor fi analizate cu seriozi
tate si. dacă-suit bune, aplicate 
ooerai v forța tor de creație se 
manifestă plenar.

Anchetă realizată de 
ION TALPA. VALENTIN 

NE.AGU. FLORIAN MIHAI

L:i ’c'-'tiQ de stet Cioranca a fost declanșată insămințarca .. Erbîcîdărea și pregătirea terenului se desfășoară in paralel
porumbului

Toate unitățile au aceleași posibilități, toate 
unitățile să se înscrie cu aceleași realizări!

> 3
Urmare din pag. I)

co.- .:’iuiui unic. Ocazie cu care 
a*n constatat insă vă la unii con- 
cucâiori de unițăti continuă 
sâ-si facă simtită orezenta o 
mentalitate dună care nu se 
vede nimic dincolo de interesele 
proprii. Căci — in ciuda faptu
lui că la o ședință precedență 
s-a stabilit ca C.A.P. Mihăîleștl 
să împrumute C.A.P.-ultii din 
Fioreca o cantitate de ..Gesa- 
gana (erbicid indispensabil tra- 

florii-soarelui încă de la 
insâmințare). — a fost necesară 
acum o nouă interventie a Dre- 
>. dintelui consiliului pentru con- 
• .-.sorea părților să se înțeleasă 

ace! spirit care trebuie să 
caracterizeze întreaga activitate 
a unităților din consiliu : întra
jutorarea.

PORUMBUL :
Ritmul este important, dar aten
ția sâ fie deopotrivă îndreptată 

spre eficiență si calitate

Prima unitate care a declanșat 
insă mi-tarea porumbului pe raza 
consiliului unic agroindustrial 
?Jihăi!esti a fost ferma de stat 
din Cioranca. La punctul de lu
cru erau concentrate două semă
nători si numeroase alte utilaje 
d * erbieidat si pregătit terenul. 
Nu lipsea, bineînțeles, șeful de 
fi rmă. tînârul inginer Toan To- 
f din buzunarul salopetei «ale 
ieșind la iveală termometrul de 
soL Un instrument oe C3re-1 au

toți specialiștii, dar pe care unii 
îl ignoră. Căci. în această zi. 
temperatura solului ajunsese la 
10 grade Celsius, fiind deosebit 
de propice declanșării semăna
tului porumbului; ..Fată de 
anul trecut, ne spune inter
locutorul. începem această lu
crare cu un avans de 17 
zile. Pentru hibridul HD-220 
asigurăm o densitate de 63 700 
boabe la hectar și acționăm 
grupat, cu un număr minim de 
treceri, fapt ce determină reali
zarea ansamblului de lucrări cu 
cheltuieli mai reduse44. Și totuși, 
specialiștii de la M.A.I.A. și di
recția județeană agricolă, pre- 
zenți ziua în unitățile consi
liului, iar seara la ședința birou
lui executiv, au constatat că 
numărul mic de secții montate 
la semănători (doar 6). este ne
corespunzător tehnologiilor re
comandate de institutul de spe
cialitate. avind ca efect consu
marea in plus a 2 1 motorină 
pe fiecare hectar și creșterea 
pierderilor la recoltarea meca
nizată. Motiv pentru care s-a 
stabilit ca. imediat — atit in 
unitatea respectivă, cit și în ce
lelalte care urmează să înceapă 
semănatul — să se asigure cu 
strictețe respectarea tehnologii
lor recomandate.

Cum rezolvă biroul executiv al 
consiliului unic agroindustrial 
problemele stringente ale cam

paniei ?

VINERI, TN ȘEDINȚA : solu-

GHIDUL MEDICAL AL PROFESIILOR

„Fiica mea strungar ?“
Un. eșafod de prejudecăți, 

uneori mascat de motivații foar
te sofisticate, mai stăruie uneori 
ridicind un baraj artificial in 
calea accesului fetelor spre u- 
nele meserii. Și aceasta in po
fida schimbărilor fundamentale 
— datorate revoluției tehnice si 
științifice contemporane — in ca
racteristicile de efort si de con
diții de muncă ale unor meserii 
tradiționale. Exemple pot fi 
date numeroase din industria 
constructoare de mașini. din 
construcții si din alte ramuri 
ale economiei. Dar mentalitățile 
greșite dovedesc și altceva. Ele 
subliniază, necesitatea unor e- 
forturi sporite în frontul mun
cii educative duse, în primul 
rind de scoală. în rîndul părin
ților și al elevilor pentru clarifi
carea lor în pragul opțiunii pro
fesionale. Astfel fetele se vor 
îndrepta, ca si acum zeci de ani, 
numai în cîteva domenii de ac
tivitate : industrie ușoară sau 
alimentară. învățământ, sănătate, 
comerț.

Pornind de la reducerea sem
nificativă a consumului de ener
gie fizică apărută azi în majo
ritatea profesiunilor, denumite 
mai demult ..manuale4*, cit si de 
la ameliorarea condițiilor de 
mediu la locurile do muncă, spe
cialiștii Ministerului Muncii, 
Ministerului Educației și învă
țământului. Ministerului Sănătă
ții. Uniunii Generale a Sindica
telor și Consiliului Național al 
Femeilor, au elaborat un no
menclator în 1975 cuprinzind 
meseriile, specialitățile si func
țiile in care pot fi încadrate fe
mei. în stabilirea acestui no
menclator s-a ținut seama de 
sarcinile rezultate din hotărârea 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 
18—19 iunie 1973 și din ..Progra
mul cuprinzînd unele măsuri ne
cesare pentru creșterea partici
pării femeilor in activitatea din. 
întreprinderi si instituții44 apro
bat de Secretari atuil C.C. al 
P.C.R. în decembrie 1973.

Nomenclatorul dă posibilitate 
fetelor să exercite profesiuni în 
ramuri industriale altă dată ..ce
tăți inexpugnabile* la pătrunde
rile elementului feminin : ener
gia electrică si termică con
strucția de mașini si prelucra
rea metalelor, industria chimică 
sau de prelucrare a lemnului, 
cea a sticlei, porțelanului si fa
ianței. construcții-montai. Astfel 
sînt accesibile azi fetelor me
serii ca : electrician montaj si 
reparat echipament electric din 
centrale, stații și posturi de 
transformare electrice, montator 
regilor si depanator pentru apa
rate de măsură electrice si relee, 
de aparatură de telecomunicații 
și de instalații de semn 
centralizare și blocare (S.C.B.), 
frezor universal, lăcătuș aiustor. 
rabotor mortezor., strungar, su
dor. confectioner lămpi elec
trice' bobinator aparatai elec
tric. operator chimist (La prelu
crarea maselor plastice, lacuri 
și vopsele etc.), operator indus
trializarea lemnului (timplar la 
operații mecanizate si la îmbi
narea furnirelor etc.). tapițer. 
turnător produse ceramică, pic
tor si gravor pe sticlă, arzător 
produse sticlă, zugrav-vopsitor. 
instalator electrician în con
strucții sau de instalații tehnico- 
Ranitare. Și lista ar putea conti
nua cu încă multe, foarte multe 
meserii.

Pentru a înțelege de ce sînt 
recomandabile și fetelor profe
siunile mai sus enumerate să

vedem unele din caracter-. 
fiziologice si D6ihoio*iu.e a> m- 
xului feminin. Astfei. feteăe au 
o mai mare rezistentă la mono
tonia activității, o precizie mai 
mare si rapiditate în efectuarea 
unor operații, dexterități ma
nuale mai crescute si posibilități 
de observație mai rapide, o me
morie imediată a formelor și di
mensiunilor. un simt de apre
ciere al distantelor si chiostezic 
(prin pipăit) mai dezvoltate. Or. 
în exercitarea majorității met
rii lor permise feteior aceste

CETĂȚENEȘTI
particularități psihofizioloece 
sint indispensabile. Cum efortul 
fizic, gratie automatizării si me
canizării profesiunilor actuale, 
a trecut pe un plan secundar, 
faptul că la sexul feminin ca
pacitatea de muncă fizica es** 
de circa două treimi din cea a 
sexului masculin, si-s pierdut 
în mare măsură insemră:a*ee.. 
De asemenea, principiile moder
ne de ergonomie (știința condi
țiilor și metodelor de muncă in 
vederea normării raționale a 
acestora), printr-o corectă or
ganizare a locului de muncă, au 
înlăturat unele inegalități intre 
sexe ce puteau să apară, dato
rită ..spațiului maximal de lu
cru’4. mai mic la fete derit la 
băieți.

Așadar, să reluăm întrebarea 
din titlu : ..Fica mea. «ran- 
gar ?**. Natura activității azi la

șan
i'JCrui ia a«re<a>- moderne *e-

cu codandâ-DrocraSi. in are 
efortul fizic este foarte redus. 
In schimb, «im «ohritirte ftinrtti 
ca : aprecierea vizuală a for- 
fpahâiă. atenția concentrată r' 
distributivă, memoria vizuală de 
imagini, indenunarea manuală 
(preciza, sunranta. rapiditatea 
miscărtior. coordonarea), rezis
tenta la moDcc-xtie. «imtul tactil 
$i cel chsoșfezic pentru perce
perea unor eventuale neregu la- 
n*4U Ia Piesa incorect «tranjită 
si pentru aprecierea fortej ne
cesare stiun’xr.: sau eliberării 
cuțitelor sau a piesei montate 
la strung. Adică tocmai acele 
calități psibofunctionaje care, 
cum am văzut mai înainte, sint 
specifice sexului feminin. Si iot 
ase. dacă am lua si altele din 
meseriile menționate permise 
feteioc. am vedea că in exerci
tarea ioc se cer unele însușiri 
care «e găsesc din plin la ele. 
Și mai e încă ceva : atit in in
dustria constructoare de marini, 
cit st in cele chimică, dc nreiu- 
crarea lemnului «ticlei. porțela
nului și ceramicii sau in con- 
stractii-montai. complexitatea 
produselor care «e obțin azi. pâ- 
triirxierea elementelor de „de- | 
sum“. de estetică a produselor . 
industriale toate sint surse de | 
mari satisfacții afective. Or. fe- I 
teioc nu le-au fost niciodată in- I 
diferente asemenea simțăminte.

Or. GHEORGin-euGENIU
BUCUR

— Medic primar — 
Centrul Sanitaro-Antiepidemic

București

Eficiență
(Urmare dia pag. îl

pornind de la structura valorii 
procuculu. (care cuprinde chel
tuielile materiale (c). valoarea 
srodusuhn creat de munca pen
tru sine care ta capitalism este 
capital variabil notat cu V 
si ia forma saianului si 
floarea nhts produsului (p)l 
afirmă că „această formu
lă a plusvalorii. cu anu
mite modificare.- este aplicabilă 
la toate sistemele de calcul al 
rezultatelor activității economi
ce a întreprinderilor realizate 
astăzi ta țările socialiste. Este 
greu de apreciat de ce phisva- 
loarea intr-un sistem trebuie să 
însemne exploatare, iar in altul 
nu". în ahe lucrări existente, 
piusprodusu! si rentabilitatea 
in economia socialistă sint. 
ca » in economia capitalistă, 
beza afirmării unei tendințe de 
convergentă a celor două orin- 
cuiri sociale.

Parafrazind un reputat econo
mist francez — Jean Fourastie 
— putem spune iasă că atit efi
ciența economică, cit si renta
bilitatea profitului sint noțiuni 
științifice, iar acest caracter nu 
este anulat de fapnil că ele pot 
fi utilizate pentru a apăra in
terese diferite, devenind obiect 
al unor dispute ideologice. A- 
ceastă trăsătură trebuie insă 
pusă in evidentă, iar pentru a- 
ceasta stinpîul ape! la realitate 
si La ceea ce simțul comun sau 
chiar bunul simt ne spun nu 
este suficient, fund necesară o 
metodă științifică de analiză, 
forța abstracțiunii științifice.

Eăte In afară de orice îndoială

economică
că eficiența economică repre
zintă una dintre temele mereu 
actuale și devenită majore ale 
rindirii -si mai ales ale practicii 
economice. Privită ir, plan isto
ric ea '-a exprimat in tendința 
firească a omului de a realiza 
produsele necesare existenței 
si in general obiectivele pe 
care și le propune intr-o activi
tate cu cheltuieli cit mai mici, 
sau așa cum se obișnuiește in
tr-o formulă contemporană și 
mai imperativă, un efect econo
mic maxim cu eforturi (cheltu
ieli) minime. Ridicată pe un 
plan mai general și exprimată 
in cea mai generală formă a 
ei — econorr/a de muncă socia
lă. vie si materializată — reali
zarea eficienței economice a 
contribuit și contribuie, in pro
ducții și forme diferite, la pro
gresul material și spiritual al 
societății ale cărei resurse de 
dezvoltare sint ir. directă legă
tură cu măsura realizării aces
tei cerințe» „Cu cit societatea 
are nevoie de mai puțin timp 
pentru a produce griu. vite etc. 
— a subliniat K. Marx — cu atit 
mai mult timp ciștigă ea pentru 
alte activități productive de or
din material sau spiritual. Aut Ia 
individ, cit si la societate, an- 
nilateralitatea dezvoltării, a con
sumului si a activității depind 
de economisirea timpului. Orice 
economie se reduce, in ultimă 
analiză, la economisirea timpu
lui-.

în acest fel. exprimând o le
gătură dialectică intre cheltuie
lile de muncă sau de fonduri și 
rezultatul sau ansamblul efecte
lor utile obținute, care pot con-

și profit o
sta în bunuri materiale, prestări 
de lucrări sau servicii, și con- 
cretizind. in* ultimă instanță, 
legea economiei de timp, efici
enta economică are aplicabilitate 
largă (chiar dacă utilizarea con

ții operative, eficiente. Din șirul 
de măsuri stabilite de biroul 
executiv, le-am reținut pe cele 
cu termen de realizare pentru 
a doua zi. dintr-un motiv sim
plu. determinat de dorința noas
tră de a vedea și cum sint în
făptuite.

• încheierea ’ pină la amiază 
a semănatului fior ii-soarelui pe 
raza întregului consiliu, respec
tiv la cooperativele agricole din 
Amaru. Florica și Cîmpeni.

• Concentrarea forțelor me
canice disponibile și a asistenței 
de specialitate la ferma Dulbanu 
a C.A.P. Amaru, pentru a se 
începe și a se încheia în aceeași 
zi semănatul pe cele 60 ha des
tinate culturii florii-soarelui.

• începerea semănatului po
rumbului, cu cel puțin o semă
nătoare, în fiecare unitate com
ponentă a consiliului, in condi
țiile respectării tehnologiilor 
stabilite.

© Toate mașinile de erbicidat 
să fie pregătite și să înceapă 
lucrul în cîmp. stadiul de dez
voltare a griului impunînd efec
tuarea acestei lucrări in maxi
mum 2—3 zile.

SÎMBATA PE CIMP : Am 
urmărit a doua zi (sîmbă- 
tă 31 martie — n.n.) modul 
cum conducerile unităților, me
canizatorii, cooperatorii si ală
turi de ei tinerii au trecut la 
transpunerea în viată a măsuri
lor stabilite de biroul executiv 
al consiliului in ședința din sea- 

i ra precedentă. în fond, ele 
vizau trei coordonate funda
mentale a căror rațiune coexistă 
atît în potențialul uman și me
canic, cît și in starea culturilor 
și a timpului. Ce a stabilit de 
fapt biroul ? 1). Toate unită
țile să iasă în tarla cu cel pu
țin o semănătoare destinată 
porumbului (se atrăgea îndeo
sebi atenția fermei I.A.S. Cio
ranca care semăna porumbul 
cu un utilaj echipat doar cu 6 
sectoare) ; 2). Să se treacă de 
urgență la erbicidarea griului

tins la umbra tractorului, alți 
doi în cabină la adăpostul vîn- 
tului .Alături. în saci, sămința 
de porumb aștepta semănăto- 
rile de la... sediu. E ora 13.30. 
Ne îndreptăm spre secție. In
terlocutori ing. Ioan' Tofan si 
Gheorghe Petre, șeful secției. 
„Am semănat pină in prezent 
14 ha cu porumb, ne declară 
inginerul. Echipăm in pre
zent toate cele patru semănă
tori cu 8 sectoară". „Bine, dar 
în urma măsurilor ‘ luate aseară 
ne așteptăm ca acum, cind e 
deja trecut de ora 14,00. mă
car o semănătoare să fie echi
pată4*. „! ?“. în condițiile în 
care dispun de un avans la 
pregătitul terenului e firesc ca 
în 5—6 zile lucrarea să fie în
cheiată pe toate cele ,324 ha. 
Dar. adăugăm noi. se impune 
folosirea fiecărui utilaj la în
treaga capacitate pe. tot par
cursul zilei.

Am urmărit prin sondai dacă 
intr-adevăr și in celelalte uni
tăți s-a trecut Ja semănatul po
rumbului. La C.A.P. Limpeziș 
inginerul Ion Samoilă se aflaj 
în tarlaua la Girlă. Toate cele’ 
4 semănători din dotare sînt 
echipate cu 8 sect<*A. dar se 
seamănă numai ca^tna, cele
lalte fiind împrumuta’^ C.A.^ 
din Mihăilești penteu\ semfl 
natul florii-soarelui.
e destul de mare. Simt^^ 
mecanizatorul Alexandru Toa- 
der a semănat doar 14 ha. 
„Sînt pe putto 10 grade în sol. 
ne declară inginerul. Chiar și 
în condițiile d<i ceața in sol a 
fo-st o temperatură de 8 grade 
necesară in suficienta măsură 
semănatului po^Hibulul**. Fi
resc. și celelalte imităti ale con
siliului beneficiari dc aceleași 
condiții climateric0- Numai că 
la Florica și An&ru s-a tre
cut destul de timizi la semăna
tul porumbului pt’-ntru că au 
trebuit rezolvate Irestantele la 
floarea-soarelul. ‘aafSJȚ1 ni»? 
la ora 14.00 in’A’a ul erg 
Mihăilești floare* SuDrg.

„Partidul rn-a făcut om; slujesc partidul 
cu toată credința omeniei mele**

(Urmare din pag. I)
sibilit-atea unei promovări. A 
fost preferat, insă, un fotbalist 
și faptul m-a dezamăgit profund. 
Nu pentru că eram eu cel 
nepromovat, existau și alți ti
neri ca mine fi mat buni decit 
mine, ci pentru ide ea de nedrep
tate. La Roznov fusesem primit 
in partid ?i înțelesesem, printre 
multe învățăminte desprinse din 
filozofia partidului nostru, că in 
viață trebuie să fii un om drept, 
să te lupți totdeauna pentru 
triumful adevărului. Iar acum, 
sub ochii mei, adevărul era 
ciuntit la rădăcină. într-una din 
ipostazele lui, desigur. Mărturi
sesc că atunci am trăit un mo
ment de slăbiciune, dacă nu de 
cumpănă. Am părăsit șantierul și 
m-am încadrat profesor-suplini- 
tor într-o comună din jur. Patru 
luni am stat ca pe ghimpi. Cer 
și acum iertare foștilor mei elevi 
de un anotimp, dacă iși mei 
amintesc de un dascăl tinăr Și 
stingaci. cu praf de macara P^ 
pufoaică. M-au scos din încurcă
tură tot tovarășii de muncă, 
muncitorii. Parcă-l văd pe mais
trul Ion Teodorescu. împreună 
cu alți cițiva, in pragul casei 
unde eram găzduit (cum mă

aflaseră, nid azi nu știu, nici 
n-am îndrăznit să întreb) : Nu 
te-ai săturat de lincezeală ? — 
mi-au zis — hai, că avem treabă 
multă. Și m-am dus. Nu cu pro
movare. desigur, la așa ceva 
nici nu mă mai gîndeam. dar cu 
o mare înțelegere a lucrurilor. 
Aceea că momentele de cumpănă 
nu pot fi rezolvate decît intr-un

singur mod — muncitorești. De 
atunci n-am mei coborit de pe 
schele ptnâ in ziua cind am ple
cat la facultate-.

De atunci, drumurile, și-au 
limpezit mereu chemarea m 
conțtitnța de tinăr comunist a 
lui Radu Morcov A trudit m 
Piatra Neamț pinâ cind combi
natul a fost gata. S-a tras apoi 
mai aproape de rădăcină, la Tr. 
Măgurele, unde se limpezea ori
zontal altui șantier ae combi
nat. Pe lulia Stăvărache tot aici 
a cunoscut-o. Erau consăteni, 
dar nu se mai văzuseră din co
pilărie. Absolvise și ea liceul și 
lucra pe șantier. ^Ctnd m-am 
indrăflostit — spune și astăzi — 
soarele avea chipul iubitei 
meleu. Un an de zile, soarele 
acesta i-a zimbit printre schele. 
Din 1968, cind s-au căsătorit, 
soarele i-a rămaa statornic sub 
privire. Alături de cealaltă 
constantă a vieții sale : drepta
tea și adevărul.

Anii de muncă la Turnu nu 
rotunjit trainice cercuri de 
plinire pe trunchiul vitstei ti
nere. Urmează școala de maiș
tri, devine neîntrecut in mese
rie. Partidul, comuniștii li in-

credințează primele răspunderi : 
secretarul organizației de șan
tier. membru in Consiliul jude
țean de control muncitoresc, in 
comitetul județean de psrtid. 
Este recomandai să urmeze 
cursurile de zi ale Academiei 
..Ștefan Gheorghiu", la concursul 
de admitere cu calificativ bun și 
patru ani setea lui de cunoaș
tere iși află seva generoasă « 

de învățăminte și hi- 
tn»L

Din rara anului 2978. după ab
solvirea Academiei, muncește ca 
instructor al Comitetului jude
țean Teleorman al P.C.R.. rtis- 
punzind de o zonă Ce cuprinde 
comunele Mrtoașse. Olteni și 
Necșești. Are acum 15000 de 
consăteni. de noi tovarăși de 
muncă, a căror preocupare ii 
solicită toate ceasurile zilei, 
uneori și crimpeie de noapte. 
Este. însd. stăpinit de o adinei 
bucurie ; ..Este grea munca de 
activist — îmi spune — grea și 
cu răspunderi din cele mai 
înalte, dar iți oferă șt mari sa
tisfacții. atunci cind ai dus o 
sarcină la bun sfirșit". îmi po
vestește apoi despre hotârirea 
de-a obține recolte mai bogate, 
de a-i ajuta pe oamenii alături 
de care muncește să cunoască 
fericirea muncii și vieții lor. 
Conchide apoi : „Pe mine 
partidul m-a făcut om, partidu
lui ii datorez tot ceea ce tint, 
tot ceea ce am doblndit in viața 
mea. De aceea slujesc partidul 
cu toată credința omeniei mele*. 
Iar în această profesiune de 
credință, gindul și fapta tânăru
lui activist se întorc statornic 
spre oameni, spre fericirea lor.

ceptului este de dată mai re
centă. multe dicționare de eco
nomie de peste graniță nu-I ex
plică. ci trimit cititorul la alte 
concepte, de exemplu la cel de 
productivitate) intrucît ori
unde. in orice societate, fără 
anumite eforturi, fără o anumi
tă cheltuială de muncă nu este 
posibil un anumit rezultat, mun
ca fiind întotdeauna cau2a. iar 
produsul obținut — efectul eL 

întru cit efectele economi co- 
șociale. ca dealtfel si eforturile 
au forme foarte diferite de ma
nifestare și eficiența economică 
îmbracă forme diferite și se ex
prima prin categorii diferite, 
cea mai generală reprezintă 
productivitatea muncii. înțeleasă 
ca rodnicul (eficiența) muncii 
sociale și este exprimată prin 
raportarea cantității de produse 
sau a valorii nou create la con
sumul de muncă. In condițiile 
în care produsele muncii îmbra
că forma de mărfuri, relațiile 
dintre întreprinderile producă
toare și consumatori iau forma 
de vinzarc—cumpărare, iar efor
turile și rezultatele activității 
unităților productive se concre
tizează. o formă importantă de 
exprimare a eficienței o repre
zintă capacitatea fiecărei între
prinderi de a asigura nu numai 
acoperirea cheltuielilor, ci și un 
excedent al veniturilor față de 
cheltuielile — denumit în prac
tica noasiră economica benefi
ciu, iar in capitalism — profit și 
de a G in acest fel rentabile. 
Rentabilitatea reprezintă, în 
acest feL un rezultat financiar 
al activității întreprinderii șl 
concretizează capacitatea între
prinderii de a crea plusprodus, 
de a asigura resursele nu numai 
pentru acoperirea cheltuielilor, 
ci $i pentru reproducția lărgită.

astfel ca in 2-3 zile lucrarea să 
fie încheiată; 3). Finalizarea ul
timelor suprafețe la C.A.P. 
Florica si Amaru destinate 
florii-soarelui.

Iată-ne, așadar. la ferma 
I.A.S. Cioranca. De la sediu 
sintem informați că se seamă
nă porumbul In tarlaua lingă 
lucerna. Ne îndreptăm deci 
spre punctul de lucru. în drum 
un scurt dialog cu un mecani
zator care la ora 12.30 era în 
drum spre sediu pentru că se 
ninsese furtunul utilajului cu 
care administra substanțe con
tra dăunătorilor sfeclei de 
zahăr. în tarla șase utilaje sta
ționau in timp ce numai două 
discuri trăgeau in brazdă. Aș
teptam cam o oră. "Nimic nu se 
mișcă. Mecanizatorii Constan
tin Lstrate. Ion Petre. Ion Ol
teana. Constantin Tudor. Ma
rin Duțâ și Virgilâ Georgescu 
Ui fac in continuare siesta. 
Fiecare cum poate. Unul in

semănată pe întiț4/, 
fată. ^‘ing

Ce a dezvăluit bit-ou 
sîmbătă? Nu inttd «I 
șurile propuse < 
reală acoperire. 
mții ales în uite; 
» Chiar dacă 
Iești se situează j 
primele locuri la , 
culturilor de sezon. q * 
trebuie continuate î* 
ritm • Prioritățile s? 
judicleze activitățile 
lalte sectoare. Exist! 
Si responsabilități pr 
zootehnie si legi 
• De asemenea, nu b 
sate fără supraveghe;
drumare activitatea tinâ 
sistemele de irigații i 
multă atenție tinerilor 
nizatorî care vor lucra 1 
mânatul porumbului în 
burile prelungite • 
rea curselor nejustificate 
tarla la secție și invers.

ia

Semănătoare in... repaus la ferma vegetală de stat din Dulbanu

Nou record de tehnică minieră
(Urmare din peg. I)

ce indica locul, unde va fi. con
semnat recordul național de 
tehnică minieră : 260 m.l.

— Cit era vechiul, record ?
— 242 m.l. înregistrat la mina 

Ploștina. în 1974. Atunci eram 
miner in brigada respectivă. Am 
lucrat 9 ani la Motru. Cind am 
preluat mina Urdari, la 1 iunie 
anul trecut, am pornit de la 50 
m.l. Acum am ajuns la 4 200 m 
galerie.

— Dar in frontul de lucru ?
— De la înaintarea manuală 

(se săpa Cu târnăcopul), de 
12-15 m.l., am ajuns cu combina, 
la 250 ml.

— Pină la 260 m.l. mai aveți 
uece.

— Ii facem negreșit, adaugă 
mai-strul miner Ion Pleșa, încă

unul din cei care semnau ve
chiul record la Ploștina.

— Ieri dimineață, cind schim
bul lui Ion Tălpeanu iși făcea 
apariția, la gură minei Urdari, 
toți ceilalți ortaci, împreună cu 
șeful de sector și secretarul or
ganizației de partid, i-au intîm- 
pinat pe cei ce se întorceau din 
galerie cu bucuria împlinirii unui 
nou record de tehnică minieră. 
Angajamentul fusese îndeplinit, 
confirmând încă o dată înalta 
conștiință comunistă a unui co
lectiv care și-a ciștigat locul in 
primul front al muncii, -prin 
muncă neobosită, fermă. în da
tele sale esențiale, recordul de 
la mina Urdari înseamnă o pror- 
ducție maximă zilnică de 3 300 
tone, 73 000 tone cărbune în 
luna martie, o productivitate a 
muncii de 56 tone pe post, a-

lunară de 260 m.L 
abataj cu lungimea 

m și înălțimea de 32 
complex me- 

realizatorii 
mărturisea 

__  ___ r„ briaadterul 
Anghcl Ciții, o satisfacție pro
fesională deosebită, un succes 
al întregului Combinat min e9 
Oltenia. Vrem să dovedim co
lectivelor din care am plecct 
că mai sintem capabili să ne 
autodepășim. Avem intern, a 
să-l doborim și pe ăsta. E un 
sentiment firesc, ca, după ce ai 
făcut ceva cu atâta suflet, sâ ™ 
mai ai timp să te bucuri, atpi- 
rind la mai mult.

Argument : colectivul 
Urdari face eforturi susținute 
pentru punerea in funcțiune ■ 
untii nou abataj. Încă un Pt
cord ? Posibil.

vansare 
tntr-un 
de 70 
metri, dotat 
canizat. 
lui este, 
nu fără

cu
Pentru 

așa cum 
emoție
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COMUNICAT
cu privire la vizita oficială de prietenie 

a ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste 
România, Ștefan Andrei, in Republica Populară Polonă

roma. Activitatea delegației P.C.R. care
participă Ia lucrările Congresului P.C.I.

VARȘOVIA 1 (Agerpres) — La Varșovia s-a-u 
încheiat convorbirile dintre ministrul afacerilor 
externe al Republicii Socialiste România, Ștefan 
Andrei, și ministrul afacerilor externe al R. P. 
Polone, Emil Wojtaszek.

Duminică după-amiază, ministrul afacerilor 
externe al României a părăsit Varșovia, inchein- 
du-și vizita oficială de prietenie pe care a efec- 
tuat-o in R. P. Polonă.

La plecare, ministrul român a fost salutat de 
Emil Wojtaszek, ministrul afacerilor externe al 
R. P. Polone, M. Dmochowski, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, de alte persoane 
oficiale.

Au fost prezenți ambasadorul R.S.R. in R. P- 
Polonă, Ion Cosma, și ambasadorul R. P. Polone 
la București, W. Wojtasik.

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, a efectuat o vi
zită oficială de prietenie in Po
lonia, intre 29 martie și 1 aprilie 
1979, la invitația ministrului de 
externe al Republicii Populare 
Polone, Emil Wojtaszek.

In timpul vizitei, tovarășul 
Ștefan Andrei' a fost primit de 
tovarășul Edward Gierek, prim
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, și de tovarășul Henryk 
Jablonski, președintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Popu
lare Polone.

Miniștrii afacerilor externe ai 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Populare Polone au 
examinat relațiile dintre cele 
două state și au făcut un schimb 
de păreri cu privire la cele mai 
importante probleme ale actua
lei situații internaționale.

Miniștrii au constatat cu satis
facție că relațiile româno-polone 
se dezvoltă favorabil, în confor
mitate cu tratatul de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală 
și cu declarația privind întări
rea și aprofundarea colaborării 
dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Muncitoresc Unit Po
lonez, dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Polonă, din anul 1977.

Ei au subliniat rolul hotărîtor 
pentru dezvoltarea continuă a 
relațiilor bilaterale, al colaboră
rii dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Muncitoresc 
Unit Polonez pe baza principiilor 
marxism-leninismului și solida
rității internaționale. A fost re
levată importanța deosebită a 
întîlnirilor și convorbirilor din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Edward Gierek. 
Hotărîrile adoptate de către cei 
doi conducători la întîlnirile de 
la Sinaia din 1976 și Varșovia 
din 1977, care au definit direc
țiile principale ale colaborăriij^e 
realizează cu succes și contribuie 
la dezvoltarea construcției socia
liste în ambele țări.

Examinînd problemele și di
recțiile actuale de dezvoltare și 
adincire în continuare a colabo
rării româno-polone în domeni
ile politic, economic, tehnico- 
stiințific, cultural, al mijloacelor 
dezinformare în masă, turismu
lui’ și in alte domenii, miniștrii 
au reafirmat voința celor două 
state de a acționa pentru înfăp
tuirea înțelegerilor și hotărîrilor 
convenite, de a întări permanent 
prietenia și solidaritatea dintre 
poooarele român și polonez.

în cadrul schimbului de păreri 
privind situația internațională, 
miniștrii au confirmat hotărîrea 
celor două state de a întreprinde 
în continuare eforturi consec
vente și de a conlucra pentru 
întărirea păcii, adîncirea proce
sului destinderii, dezvoltarea în
țelegerii și colaborării egale în
tre națiuni.

S-a subliniat importanța deo
sebită a declarației de la Mos
cova din noiembrie 1978. a Con
sfătuirii Comitetului Politic Con
sultativ al statelor participante 
la Tratatul de la Varșovia, care 
conține un larg program de mă
suri concrete menite să ducă la 
adîncirea destinderii, oprirea

cursei înarmărilor și la dezarma
re, la* întărirea păcii, securității 
și dezvoltarea colaborării în Eu
ropa și in lume. România și Po
lonia reafirmă voința lor de a 
acționa împreună cu celelalte 
țări participante la Tratatul de 
la Varșovia, precum și cu alte 
state, cu toate forțele păcii și 
progresului în scopul traducerii 
în viață a programului formulat 
în declarație.

Miniștrii au acordat o deose
bită atenție problemelor întări
rii securității și dezvoltării cola
borării în Europa, înfăptuirii tu
turor principiilor și prevederilor 
Actului final de la Helsinki.

România și Polonia sînt hotă- 
rîte să-și aducă contribuția la 
pregătirea temeinică a reuniunii 
de la Madrid a reprezentanților 
statelor semnatare ale Actului 
final, pentru ca acesta să con
tribuie la întărirea păcii, destin
derii și securității în Europa, la 
creșterea încrederii între state, la 
dezvoltarea cooperării general- 
europene în domeniile economic, 
comercial, tehnico-științific,' cul
tural și în alte domenii, să con
stituie un impuls puternic pen
tru obținerea de progrese pe ca
lea dezangajării militare și a 
dezarmării.

Miniștrii afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România și 
Republicii Populare Polone au 
subliniat că o problemă de cea 
mai mare importanță o consti
tuie în prezent oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la măsuri 
reale de- dezarmare, îndeosebi 
de dezarmare nucleară. S-a con
statat că hotărîrile sesiunilor 
Consiliului N.A.T.O. de la Was
hington și Bruxelles privind 
sporirea potențialului militar 
tind clar către schimbarea echi
librului de forțe existent și ob
ținerea superiorității militare a- 
supra țărilor socialiste și altor 
țări. Aceasta constituie o serioa
să piedică în calea opririi cursei 
înarmărilor și înfăptuirii dezar
mării.

Apreciind că dezvoltarea pro
cesului destinderii trebuie să fie 
cît mai curfhd completată prin 
măsuri de dezangajare militară 
și de dezarmare, miniștrii s-au 
pronunțat pentru traducerea în 
viață a hotărîrilor sesiunii spe
ciale a Adunării Generale a 
O.N.U. privirtd dezarmarea. Ei au 
exprimat hotărîrea țărilor lor de 
a contribui în continuare la asi
gurarea succesului lucrărilor Co
mitetului pentru dezarmare.

România și Polonia^ acordă o 
mare atenție și' importanță în
cheierii cît mai curînd a nego-, 
cierilor dintre U.R.S.S. și S.U.A. 
și semnării unui nou tratat pen
tru limitarea armamentelor stra
tegice, ceea ce va contribui la 
întărirea destinderii și securită
ții internaționale, la oprirea 
cursei înarmărilor.

Cele două părți s-au pronun
țat pentru trecerea la reducerea 
reciprocă a forțelor armate șl 
armamentelor în Europa centra
lă, pe baza principiului nedimi- 
nuării securității nici unei țări, 
ceea ce ar avea o influență fa
vorabilă pentru îmbunătățirea 
în continuare a situației din Eu- 
ropaZ

S-a subliniat importanța de-

clarațiel adoptate de cea de-a 
XXXIII-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U., la inițiativa 
R. P. Polone, cu privire la edu
carea popoarelor în spiritul pă
cii, ceea ce constituie o contri
buție valoroasă la opera de în
tărire a păcii și securității inter
naționale.

Apreciind situația din Orien
tul Apropiat, miniștrii s-au pro
nunțat pentru soluționarea poli
tică globală a conflictului exis
tent în această parte a lumii, cu 
participarea tuturor părților in
teresate, ținîndu-se seama de 
dreptul inalienabil al poporului 
palestinian de a-și crea un stat 
propriu, independent, precum și 
de retragerea trupelor israeliene 
din toate teritoriile arabe ocupate 
în 1967, de asigurarea existenței 
independente si a securității tu
turor statelor din această zonă.

Miniștrii au apreciat pozitiv 
rolul mișcărilor statelor neali
niate. care acționează împotriva 
politicii imperialiste, pentru în
tărirea tendințelor progresiste 
în lume și accelerarea dezvoltă
rii țărilor în curs de dezvoltare, 
pentru edificarea unei noi ordini 
economice internaționale.

Miniștrii au reafirmat solida
ritatea României și Poloniei cu 
popoarele care luptă împotriva 
imperialismului, neocolonialis- 
mului, politicii de apartheid și 
de discriminare rasială, pentru 
libertate și independență. Ei s-au 
pronunțat pentru respectarea 
strictă a dreptului fiecărui po
por și stat de a-și hotărî singur 
soarta, fără nici un amestec din 
afară.

în cadrul schimbului de păreri 
miniștrii au abordat și alte pro
bleme internaționale. Ei consi
deră utilă și necesară efectuarea 
și în viitor de consultări re
ciproce la diferite niveluri.

Cele două părți și-au exnrimat 
satisfacția față de rezultatele 
rodnice ale convorbirilor ce au 
avut loc. care servesc dezvoltă
rii și adîncirii în continuare a 
prieteniei frățești, solidarității 
și colaborării dintre cele două 
state, în interesul, popoarelor 
român și polonez, al cauzei so
cialismului și păcii.

Convorbirile dintre cei doi mi
niștri s-au desfășurat într-o at
mosferă prietenească, construc
tivi-

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, a adresat invita
ția ca ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Populare Po
lone. Emil Wojtaszek, să facă 
o vizită oficială de prietenie în 
România. Invitația a fost accep
tată cu plăcere.

ROMA T (Corespondență de 
la Radu Bogdan) : Delegația 
Partidului Comunist Român, 
condusă de tovarășul Constantin 
Dăscălescu, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R. care participă 
la lucrările celui de-al 15-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Italian, a fost oaspete a Fede
rației P.C.I. din Terni (regiunea 
Umbria). în cadrul întilnirii ce 
a avut loc cu acest prilej la se
diul federației, oaspeților le-au 
fost împărtășite unele aspecte 
ale activității comuniștilor din 
Terni. Puternic centru al indus
triei siderurgice, oraș cu peste 
120 000 de locuitori, cunoscut 
pentru vechile sale tradiții 
muncitorești. Terni este condus 
de mai bine de 30 de ani de o 
administrație de stingă. La ulti
mele alegeri regionale. P.C.I. a 
obținut aici peste 51 la sută din 
voturi.

în continuare, delegația P.C.R. 
a luat parte la un însuflețit mi
ting. la care au participat mi- 
litanți ai partidului, membri ai 
organizației tineretului comu
nist, numeroși locuitori ai ora
șului. Salutînd prezența delega
ției Partidului Comunist Român 
la miting primarul orașului, 
Giacomo Porrazzini, asesorul re
gional, Acciaca Vincenzo, și alți 
vorbitori au evocat cu căldură 
relațiile de prietenie și solidari
tate tovărășească dintre P.C.R. 
și P.C.I. și au evidențiat contri
buția și eforturile constante pe 
care Partidul Comunist Român, 
România socialistă le aduc în 
lupta pentru triumful ideilor de 
pace și înțelegere internațio
nală.

Participanților la miting le-a 
fost transmis apoi un cald salut 
de prietenie frățească din partea 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a C.C. al P.C.R. și a comuniști
lor din țara noastră, a întregului 
popor român, de către conducă
torul delegației P.C.R.

în cu vin tul său, evocînd pu
ternicele legături de prietenie, 
colaborare și solidaritate fră
țească care unesc trainic P.C.R. 
și P.C.I.. vorbitorul a subliniat 
importanța dezvoltării în conti
nuare a relațiilor dintre cele 
două partide și a prieteniei din
tre popoarele român, și italian, 
în continuare, șeful delegației 
române a înfățișat principalele 
preocupări ale P.C.R. și ale oa
menilor muncii din tara noastră 
îndreptate spre înfăptuirea is
toricului program de edificare 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și de înaintare a 
Româ’niei spre comunism, elabo
rat de cel de-al XI-lea Congres 
al partidului. Tn încheiere tova
rășul Constantin Dăscălescu a 
adresat comuniștilor din Temi 
urări de succese depline în 
lupta lor pentru realizarea uni
tății tuturor forțelor democrati
ce. pentru progres social, pentru 
bunăstarea și viitorul luminos al 
ponorului italian.

întreaga desfășurare a vizitei, 
ca și a mitingului, caracterizate 
printr-o atmosferă de prietenie 
caldă, tovărășească, a constituit 
o vie expresie a legăturilor de 
trainică colaborare și solidaritate 
dintre P.C.R. și P.C.I., dintre 
clasa muncitoare si popoarele 
român și italian.

Demisia guvernului italian
ROMA. — Cel de-al V-lea guvern italian condus de premierul 

Giulio Andreotti, format din reprezentanți ai partidelor de- 
mocrat-creștin. socialist-democratic si republican, nu a obținui 
votul de încredere al Senatului, fiind înfrînt cu o majoritate 
de 150 de sufragii, fată de 149 exprimate în favoarea sa (23 de 
senatori nu au participat la vot). Imediat, primul ministru 
Andreotti a remis demisia sa președintelui republicii. Sandro 
Pertini. fără a mai aștepta votul eventual din Camera Deputa- 
tilor, unde sansele de a obține încrederea Camerei Inferioare 
erau mai reduse decît în Senat

Refuzul Senatului de a acor
da încrederea sa guvernului tri
partit al lui Giulio Andreotti, la 
11 zile după formare, face 
inevitabilă dizolvarea Parla
mentului și convocarea de ale
geri anticipate, cu doi ani mai 
devreme decît era prevăzut. în 
acest sens, președintele Pertini 
a convocat pentru luni pe pre
ședinții Senatului și Camerei 
Deputaților, respectiv Amintore 
Fanfani și Pietro Ingrao, con
form procedurii prevăzute pen
tru astfel de situații în Consti
tuție. Anunțarea dizolvării Ca
merelor ar putea avea loc, cel 
mai probabil, luni, ceea ce — 
ținînd cont de termenele stabi
lite de Constituție și de durata 
de 45 de zile a campaniei elec
torale — va permite desfășura
rea de alegeri în zilele de 9 și

SAPTAMINA CULTURALA 
ROMÂNEASCĂ IN S.U.A.

La Framingham College din 
Boston a avut loc inaugurarea 
unei săptâmîni culturale româ
nești. Cu acest prilej, publicul 
american va avea ocazia să vi
zioneze expoziția „Momente din 
istoria poporului român44, o ex
poziție de carte românească fil
me documentare și artistice 
românești.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
INDONEZIA A MAJORAT 

PREȚUL LA PETROL
Indonezia a anunțat sîmbătă 

majorarea prețului la exportu
rile sale de petrol cu 12,6 la 
sută ceea ce face ca prețul pen- 
tru un baril să ajungă la 15,65 
dolari. Ministrul indonezian al 
minelor și energiei, Subroto, a 
declarat că firmele străine, care 
comercializează în prezent circa 
15 la sută din producția de pe
trol a Indoneziei, vor beneficia 
in continuare de o reducere 
pentru cele 180 000 barili zilnic 
comercializate de ele, informea
ză agenția UPI.
MASURI PENTRU DEZVOLTAREA 
INVATAMINTULUI IN ANGOLA 

I Guvernul angolez a lansat un 
apel întregii populații pentru 
includerea in circuitul edu
cational a tuturor copiilor și 
tinerilor din țară, în vederea 
înfăptuirii obiectivelor cu
prinse in programul intitulat 
..1979 — anul formării cadre
lor naționale*4, a anunțat pos
tul de radio Luanda. Pentru 
realizarea condițiilor adec
vate realizării acestui pro
gram. a menționat postul de 
radio, au fost adoptate o se
rie de măsuri cu caracter ad
ministrativ, prin care mai 
multe departamente guverna
mentale au primit sarcina să 
sprijine Ministerul Educației 
pentru solutionarea impor
tantelor si dificilelor proble
me create de necesitatea for
mării cadrelor naționale spe
cializate proprii.

• COMITETUL CENTRAL al 
Partidului Progresist din Islan
da, formațiune de centru care 
face parte din coaliția guverna
mentală, l-a ales pe Sțeingrimur 
Hermannsson, ministrul justi
ției. în funcția de președinte 
al partidului.

REFERENDUMUL DIN IRAN

Postul de radio iranian a trans- 
mis, duminică, un comunicat al 
Ministerului de Interne anun- 
țînd că după numărarea celor 
aproape 18 milioane de voturi 
exprimate în cadrul referendu
mului încheiat sîmbătă. con
sacrat viitoarei forme de gu- 
vernămînt a țării. ..maioritatea 
covîrșitoare“ a alegătorilor s-au 
pronunțat pentru o republică 
islamică. Comunicatul mențio
nează că 98 la sută din votanți 
au optat pentru proclamarea Re
publicii Islamice Iraniene.

Intr-o conferință de presă ți
nută duminică la Teheran. Amir 
Entezam. viceprim-ministru si 
purtător de cuvînt al guvernului 
iranian, a precizat că la scurt 
timp după anunțarea rezultatelor 
definitive va fi aleasă o Adunare 
Constituantă.
• CONGRESUL NAȚIONAL 

al mișcării gaulliste „Adunarea 
pentru Republică" (R.P.R.), ale 
cărui lucrări s-au desfășurat 
sîmbătă la Paris, l-a reales în 
calitate de președinte al organi
zației, pentru un mandat de doi 
ani. do Jacques Chirac, prima
rul Parisului.

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

10 mai a.c. Guvernul condus de 
Andreotti va rămîne în funcție 
pentru pregătirea alegerilor și 
rezolvarea problemelor curen
te.
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Prilej de cunoaștere a realizărilor 
poporului și tineretului român 

Interviu tu Han Ying, prim secretar al Comitetului Central 
al Ligii Tineretului Comunist Chinez

Ieri, delegația Ligii Tineretului Comunist Chinez 
și-a încheiat vizita pe care a efectuat-o în România, 
înainte de a părăsi țara noastră, tovarășul Han Ying, 
prim-secretar al Comitetului Central al Ligii Tinere
tului Comunist Chinez, conducătorul delegației, a 
avut amabilitatea să acorde un interviu ziarului 
nostru.

• Care sînt preocupările 
actuale ale tineretului chi
nez, ale organizațiilor sale ? 
Vă rugăm să vă referiți la 
acțiuni concrete, initiate de 
Liga Tineretului Comunist, 
pentru mobilizarea tinerilor 
la înfăptuirea sarcinilor de 
dezvoltare economico-socială 
a Chinei.

— Anul trecu la cea de-a 
3-a plenară a celui de-al XI-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Chinez, s-a, stabilit ca. înce- 
pînd din 1979. accentul muncii 
întregului partid, a întregu
lui popor să fie orientat spre 
realizarea modernizării econo
miei naționale, a patriei noas
tre. Aceasta este sarcina cen
trală a poporului nostru și, 
totodată, sarcina tineretului 
chinez. Liga Tineretului Co
munist Chinez trebuie să-și 
canalizeze eforturile pentru mo
bilizarea membrilor săi. a între
gului tineret la realizarea aces
tei sarcini centrale, să trans
forme tara noastră, pînă la 
sfîrșitul acestui secol. într-un 
stat socialist puternic, cu o 
agricultură, industrie, apărare 
națională, știință și tehnică mo-- 
derne. Pentru înfăptuirea a- 
cestor mărețe sarcini istorice, 
ne ocupăm de următoarele ac
tivități :

— Organizăm membrii Ligii 
și tineretul să studieze cu se
riozitate marxism-leninismul — 
gîndirea lui Mao Tze-dun, să 
învețe materialismul dialectic 
și istoric, să promoveze con
cepția proletariatului asupra 
lumii, să îmbine strîns idea
lurile revoluționare cu condi
țiile concrete din țara noastră, 
să acționeze pentru afirmarea 
tot mai accentuată a rolului 
activ al tinerei generații în 
construcția socialistă.

— Acționăm ca membrii Ligii 
și tineretul să studieze sir- 
guincios economia, știința, cul
tura și administrația și. folo
sind diferite forme și metode, 
să-i determinăm să-și însu
șească știința și tehnica mo
dernă. să se pregătească pen
tru a deveni constructori ai 
socialismului în patria noastră.

— Angajăm membrii Ligii Ti
neretului Comunist în întrece? 
rea socialistă a muncii. Gene
rația revoluționară dinainte a 
desfășurat Marșul cel lung îm
potriva imperialismului. feu
dalismului și capitalismului. 
Astăzi, tineretul nostru este 
hotărit ca. sub conducerea 
Partidului Comunist Chinez, să 
continue această tradiție glo
rioasă și să lupte pentru mo
dernizarea socialistă a patriei. 
Această măreață luptă. în con
dițiile istorice noi. o numim 
Noul Marș Lung. Mobilizăm 
pe membrii Ligii, pe toti tine
rii. să stea in primele rîn- 
durl ale Noului Marș Lung, să 
depună eforturi, să fie un de
tașament de șoc. pentru înde
plinirea și depășirea tuturor 
sarcinilor date de partid si de 
stat.

— Educăm tinerii să nu pre
cupețească nici un efort pen
tru realizarea idealurilor revo
luționare, îi formăm în spiri
tul moralei comuniste, al dez
voltării democrației și respec
tului legislației noastre, al pa
triotismului și internaționalis
mului proletar.

• Cum apreciațl stadiul șl 
perspectivele relațiilor dintre 
tineretul român și tineretul 
chinez, dintre Uniunea Tine
retului Comunist și Liga Ti
neretului Comunist ?

— Intre tineretul chinez și ti
neretul român și organizațiile de

tineret ale ambelo? țări există o 
prietenie revoluționară tradițio
nală. Această prietenie a cunos
cut o nouă dezvoltare în urma 
vizitelor întreprinse de președin
tele Nicolae Ceaușescu, în China 
și de președintele Hua Guofeng, 
în România. Membrii delegației 
Ligii Tineretului Comunist Chi
nez, care au vizitat România, au 
fost primiți într-o atmosferă to
vărășească de tovarășul Dumi
tru Popescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., s-au bucurat 
de o ospitalitate călduroasă din 
partea U.T.C., a organizațiilor de 
la diferite niveluri, a tinerilor 
români. Ne-au fost prezentate 
experiențele tineretului român, 
marile succese obținute în con
strucția socialistă. Această vizită 
a contribuit la adîncirea cunoaș
terii și prieteniei dintre tinerii 
din cele două țări. Sîntem con
vinși că. odată cu intensificarea 
schimbului de vizite dintre orga
nizațiile noastre, relațiile de pri
etenie dintre tineretul României 
și Chinei se vor dezvolta necon
tenit

• Cu ce Impresii părăsiți 
țara noastră ?

— România este o țară fai
moasă și bogată. Poporul roman 
are o cultură națională străve
che și o tradiție revoluționară 
glorioasă. Poporul și tineretul 
român, sub conducerea Partidu
lui Comunist Român. în frunte 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
au obținut mari realizări în dez
voltarea producției și ridicarea 
nivelului de trai material și spi
ritual, au transformat țara, cînd- 
va agrară și slab dezvoltată, în
tr-o tară industrial-agrară, cu o 
bază tehnico-materială moder
nă. Sîntem convinși că în opera 
construcției socialiste veți făuri 
o patrie tot mai bogată și mai 
prosperă. Și, în numele tinere
tului chinez, vă dorim să obți
neți noi și cît mai mari succese.

Interviu realizat de
AUREL PERVA

Maimuțe devastatoare

Satele Siakago și Gahoka din Kenya, 
situate la nord-est de Nairobi, au fost 
atacate de mai multe sute de maimuțe, 
care au devastat terenurile cultivate cu 
porumb și alte culturi. Martorii oculari 
povestesc că maimuțele, care de obicei 
trăiesc liniștite in pădurile din apropiere, 
de această dată au distrus tot ce le-a ieșit 
în cale. Pentru a putea face față invaziei, 
țăranii au trebuit să se organizeze în ade
vărate detașamente de autoapărare, in 
care au fost atrași și locuitori ai unor sate 
vecine.

iese la o adincime neobișnuit de mare — 
peste 2 000 metri — în apropierea izvoare
lor de apă caldă de pe fundul oceanului.

Depresiunea menționată, în care cerce
tările au fost efectuate cu ajutoryl a două 
minisubmarine, se află situată la. o disr 
tanță de aproximativ 800 krty de Republica 
Ecuador.

Printre aceste viețuitoare ciudate se 
numără un vierme uriaș, dintr-o specie

aflau la bordul pachebotului italian „An
gelina Laura" (deplasament 24 000 tone), 
în momentul declanșării, vineri seara, a 
unui puternic incendiu, au fost evacuați 
cu ajutorul ambarcațiunilor de salvare, 
ne fiind înregistrate vieți me.

Un purtător de cuvint al autorităților 
portuare din St. Thomas — cea mai impor
tantă insulă a Arhipelagului Virginelor 
Americane din Marea Caraibilor — a 
anunțat că incendiul, care a provocat scu
fundarea parțială a navei la locul de an
corare, a durat peste 19 ore, pentru loca
lizarea lui fiind mobilizate importante 
efective de pompieri și unități ale gărzilor 
de coastă ale Ș..U.A.

Ciudățeniile
din „groapa Galapagos"

înIn cursul unor cercetări efectuate 
așa-numita „groapă Galapagos" din Ocea
nul Pacific, o echipă de cercetători ame
ricani, condusă de biologul Frederick 
Gassle, a descoperit citeva exemplare din 
specii necunoscute ale faunei marine. Inso
litul descoperirii îl constituie, in primul 
rind, faptul că aceste animale marine tră-

încă neidentificată, care atinge o lungime 
de... 2,6 metri. Acest vierme de dimen- 
suni gigantice nu are nici gură și 
„mijloace de locomoție", el trăind practic 
imobilizat intr-o carapace protectoare de 
formă cilindrică.

Descoperire

s

j

ț
nici

Incendiul de la bordul 
pachebotului „Angelina Laura"

Toți cei aproximativ 650 de pasageri și
350 de membri ai echipajului care se

La Alexandria s-a descoperit un monu
ment unic al culturii antice egiptene 
pul, cioplit in marmură, al statui* 
xandru Macedon, fondatorul -

Identificarea sculpturii r 
urma comparării tras? 
zat.e in marmură c 
sculptate ale marelu _ .^.-or
Specialiștii remarcă înalta ținută 
cu care a fost efectuată opera sculptoru
lui anonim.
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Oglinzile delirului și
Privesc mai multe imagini și-mi vine foarte greuPrivesc mai multe imagini și-mi vine foarte greu să cred 

că ele tin de domeniul realului. Un grup de tineri au nasul 
și urechile străpunse de belciuge. Alții au obrazul petrecut 
de o furcă adevărată; ce-i drept fără coadă. Săgeți metalice 

•le traversează unora fruntea- Croșete și cirlige in lobii ure
chilor. Ace de siguranță înfipte pe chip sau in regiunea gitu- 
lui. care uneori e .împodobită- cu un lanț pentru ciine. Haine 
slinoase și cit mai rupte. Tatuaje înfricoșătoare. Formații 
muzicale alcătuite din tineri rași in cap și purtind uniforme 
naziste.

Povestea tragică a unui soț și 
părinte, spusă la un post de 
politie undeva în Statele Unite 
ale Americii... „Eram in vacan
ță cu soția și fetița, un copil 
cu puțin trecut de zece ani. în
serarea ne-a prins pe o auto
stradă care trebuia să ne ducă 
la un motel. Trei faruri imen
se ne-au luminat la un moment 
dat din spate mașina. La în
ceput am crezut că e o intim- 
plare sau o glumă. Am fost 
depășiți de trei motocicliști in 
costume din piele neagră. Că
tre dimineață m-am trezit. In 
ciuda loviturilor primite am 
reușit să mă tirăso puțin prin 
iarbă atit ‘cit sâ pot constata câ 
soția Și fiica mea fuseseră vio
late și apoi omorite la cîțiva 
pași de mine".

Oglinzi șterse ale unei socie
tăți alterate, asemenea fapte ge
nerează imaginea unui sumbru 
ghetto. cu legile, interdicțiile, 
constrîngeriie și riturile „lor44. 
Ei n-au o muzică. Ei au mu
zicile „lqr“. Ei n-au moravuri. 
Ei au moravurile „lor". Motoci
clete — accesorii intimidante 
prin zgomot si viteză, vestimen
tație care repugnă, căști, cișme, 
multă piele (arătau altfel sinis
trele personaje ale celui de-al 
treilea “ ”
arme, 
lame _ - ......
țămintei sau la reverul bluzoa- 
nelor. Lumea lor e banda — fa
miliară cartierelor nu numai

Reich ?). Poartă cuțite, 
iar cei mai sofisticați 
de ras în vîrful încăl-

ale marilor orașe 
sau din Europa occi-

mărginașe 
americane 
dentală.

Religia 
rockul, un., 
ventat și in ritmul căruia merg 
legănindu-se. Modelele lor : 
Gene Vincent, Bill Halley, Vince 
Taylor sau un anume Eddy 
Cochran omorit in propria-i 
mașină prin anii '60 și căruia 
ii poartă un doliu agresiv. Filo
zofia lor se compune din princi
pii pe cit de puține pe atit de 
inflexibile : a face un ..maximum 
de nebunii*4, a irita prin muzică, 
a-i „despuia" pe băieți de haine, 
a se îmbăta, a molesta.

Rockerii sînt „bătuți*4 pe te
renul scandalului de punk-i, 
care se remarcă prin murdărie, 
incoerență, gust al autodistruge
rii, sadism. Semnul lor distinc
tiv : ace de siguranță fixate Pe 
obraz, de lobul urechii sau la 
git. Atit de domestica ustensilă 
folosită la modul autoflagelator 
a devenit simbol și drapel în 
amintirea acelei zile faimoase 
cînd cîntărețul Richard Hell 
după ce într-o demențială tran
să și-a deșirat bluza, a recom
pus-o apoi cu ace de siguranță. 
Incongruenta, nebuna și devas
tatoare punkerie vine din S.U.A. 
și din Marea Britanie — de 
unde reprezentanții ei au fost 
alungați pentru că au rimat 
„anticrist44 cu „monarhist4* și 
„anarhist44 — proliferează acum 
în mai toate orașele Europei

unora dintre ei e 
rock pe care l-au in-

violentei
occidentale. „A fi punk — ne du
mirește un admirator al curen
tului, in virstă de numai 15 ani
— înseamnă să trăiești in oraș, 
în violență, să trăiești negrul, 
oribilul... înseamnă să accepți să 
devii, în fine, un animal. în
seamnă să uiți spiritul și să nu 
te gîndești decît la mațele tale, 
înseamnă să nu lupți pentru ° 
viață perfectă. înseamnă să de- 
tești viata44. Punk-ii cultivă o 
muzică urlată, făcută de indivizi 
survoltați. Hîrtia refuză să nu
mească unele — și nu puține
— lucruri pe care le mai fac ei

pe scenă. Formațiile lor se nu
mesc Jungla, de Asfalt, Dicta
torii, Gazolina, Six Pistols, ul
tima condusă de un anume — 
în traducere — Johnny Alte
ratul.

...Păr . lung, tunică indiana, 
parfum de santal, bijuterii de 
argint, alură lentă... Ei se nu
mesc „babas44 sau „babas cool44. 
Rămîn deasupra societății, în
tr-un cosmos imaginar. Strada 
îi neliniștește, orașul îi atacă cu 
poluarea lor sufocantă, cu ochii 
lor inchizitori, care Io provoacă 
panică și-i pun pe fuga.

Și pentru că am trecut la 
mode mai ..calme44 să mai nu
mim citeva. Una ar fi aceea a 
cosmicarzilor. Refuză lumea, 
evadind într-un „altundeva- al 
visului. Adepți ai unei muzici 
ce n-are nimic comun cu vocea 
umană, o muzică a sunetelor 
descărnate ale sintetizatorilor 
electronici. Stranii acorduri de 
sute de ori repetate in unde 
reci, intr-un infinit galaxie.

Pentru a-i putea
aprecia pe idolii
lor, Terry Riley sau 
Steve Rech, se dro
ghează 
moarte.
„modelor44 mai re
ține, intre ultimele 
apariții, „clean“-ul, 
mișcare ambiguă, o 
anticipare a unei 
lumi hiper-urbani- 
zate și hiper-tehno- 
logizate aceea a 
anilor *80. cît și o 
tentativă 
de a i se 
Grupul 
vverk* din 
dorf __ -
din Cleveland cul
tivă

pînă la
Cronica

sau

disperată 
sustrage.

„Kraft- 
Dussel- 
„Devo"

l-a jucat șo- 
ascensiunea hitleris-

o muzică robotizată la 
maximum. Corespondentul teh
nic al acestei muzici: o mo
tocicletă superstilizată, prima 
fără cadru, motor cu 2 cilindri 
și patru timpi, cu o mică cen
trală electronică, proiect BMW.

Din păcate, toate aceste 
..mode" sint departe de a se 
maniiesta ca simple accidente 
în societatea occidentală, reți- 
nind, prin amploarea lor, aten
ția și producind îngrijorarea 
sociologilor și factorilor educa
ționali. Nu este mai puțin ade
vărat că sint situații în care 
asemenea fenomene sînt privite 
numai la modul contemplativ. 
Sint înregistrate pur și simplu 
ca niște curiozități, fără a se 
încerca să li se explice rădăci
nile și, în consecință, să fie 
aleasă calea pentru eradicarea 
lor. Lumea privește, se miră Și 
atît. Mai tragic este faptul ca 
uneori nebuniile acestea sînt 
încurajate, servind cercurilor 
celor mai reacționare. Altfel nu 
e de înțeles eum de le apar 
discuri si cărți, cum de sînt to
lerate spectacolele lor murdare. 
Futurologul Bernard de Jouve- 
nel, economistul și omul politic 
american John K. Galbraith, 
psihologul britanic Peter Marsh, 
alte cunoscute personalități con
temporane atrăgeau atenția asu-

pra rolului 
majul în 
mului, asupra faptului că nimic 
nu este mai incompatibil cu u- 
zul libertății decit mizeria.

Radiografiile pe care le-am 
Încercat mai sus trădează ur
mătorul numitor comun *. toate 
aceste ..mode" sînt reflexe ale 
debusolarii, ale disprețului față 
de lumea cu care se confruntă 
tinerii din Occident și care se 
manifestă în multe cazuri nu 
numai printr-un comportament 
straniu, ci și printr-o 
absolut gratuită. Punk, 
alte nebunii mai mult 
puțin agresive... Toate 
zultanta fugii de un 
precar, plin de contradicții, ge
nerator de incertitudini și in
securitate. Lumea e neliniștită, 
dar nimeni n-a încercat încă să 
afle cîți tineri n-ar mai avea 
timp pentru evadarea în nu im
portă ce halucinație dacă ar fi 
rezolvată problema celor cîtor- 
va milioane de șomeri sub 25 de 
ani. Dacă „vîrsta de aur", a- 
ceastă frumoasă perioadă a ela
nurilor și a căutărilor creatoare, 
ar fi integrată unei lumi de îm
plinire și plenitudine umană, o 
lume a fericirii și a autentici
tății. Dacă ar înțelege acești ti
neri că la edificarea acelei ase
menea lumi pot contribui ei în
șiși. dar prin cu totul alte mij
loace decit manifestările gro
tești la care apelează.

violență 
baba și 
sau mai 
sînt re- 
prezent
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